

### РЫНОК... ВСЁ СТЕРПИТ

КРАСНОПЕРЕКОПСКИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ЗАСТАВЛЯЮТ ПОДПИСЫВАТЬ НЕПРАВОМОЧНЫЙ ДОГОВОР? СТР. 2 | МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ



#### ПУСТЫЕ СТРОЧКИ – У ТЕРАПЕВТОВ





## KP BIMCKAS № 40 (19595) Четверг,

Издается с 6 июля 1934 года

КУРС ВАЛЮТ **\$ 53,66 € 57,72** 

Симферополь

Ялта, Алушта +14...+6°С

23 апреля 2015

Джанкой

### «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА» СТАРТОВАЛА И В СИМФЕРОПОЛЕ

Вчера более чем в 70 странах мира, а в России - в 85 регионах началась акция «Георгиевская ленточка», посвящённая празднованию юбилея Великой Победы. В этот день миллионы людей получили георгиевские ленточки, символизирующие нашу признательность героям Великой Отечественной войны и память об их бессмертном подвиге. Старт акции был дан в ходе видеомоста между Москвой и Симферополем. В Москве первые ленточки вручили представителям «Бессмертного полка», которые пронесут их на Параде Победы 9 Мая на Красной площади. В Симферополе ленточки первыми получили ветераны войны. А затем волонтёры раздавали их симферопольцам на улицах города.

**■ГОРОД** | Автомобиль на обочине

# Привычка к бесплатному обойдётся дорого

От работы автостоянок муниципального подчинения в доход Симферополя не поступает ни копейки

колько денег может получить бюджет Симферополя от чётко организованной работы платных автостоянок? Более 80 млн рублей при тарифе, что действовал в прошлом году. Эта цифра фигурировала в отчётах департамента транспорта и связи администрации города на слушаниях в горсовете в начале марта.

Тогдашний руководитель департамента Олег Сальцын сокрушался по поводу потерь бюджета из-за непрозрачной работы 16 автостоянок на 880 парковочных мест, отданных на обслуживание КП «Сим Транс Сервис»: «Собрали за год 3991 тыс. рублей. То есть, 3800 рублей за сутки дают парковки городу. Это нереально: у нас одна стоянка около Совмина даёт столько за 5 часов, когда собирается Совет министров и приезжает туда много машин. Что мы потеряли? 300 рублей в сутки умножаем на 880 мест, это уже 9 млн рублей за месяц. А за год и вовсе - солидная сумма»

Что изменилось с тех пор? На стоянках наведён порядок, а деньги рекой потекли в городскую казну? Не

Корреспондент «Газеты» побывал на автостоянке у Центрального рынка – за въезд и парковку не взимается ни копейки. Загоняй машину с утра и оставляй хоть до вечера.



приносить 15-20 тысяч рублей дохода в бюджет

города. Фото: Сергей МАЛЬГАВКО

На стоянке, что на ул. Севастопольской, у здания Совмина есть дорожный знак о платной парковке, однако и здесь водителям воля вольная. Проблема лишь в том, чтобы найти свободный карман в плотном

ряду машин, а за кошелёк можно не

На тему фактически бесхозных автостоянок в редакцию «Газеты» написал Александр С.: «Я работал до

1 марта на парковках Симферополя. волноваться – предъявить счёт и тут Потом нас закрыли. Уже больше месяца парковки в городе не работают, городу около 20 тысяч рублей в а значит, теряются большие деньги, день» которые могли бы пополнить бюджет. И мы, парковщики, остались без

работы и зарплаты. Только парковка у Центрального рынка приносила

Продолжение на стр. 3

По отчётам

парковка

рального

оынка в

Симферо-

каждый

поле может

возле Цент-

чиновников.

### KOPOTKO I B POCCHN

#### Открылся съезд водоканалов

#### **♀** АЛУШТА

Вчера здесь начал работу III Всероссийский съезд водоканалов. В рамках съезда состоятся круглые столы, посвящённые устойчивому водоснабжению и водоотведению, качеству питьевой воды, экономике водоснабжения, защите водных объектов. В мероприятии участвуют руководители Министерств строительства и ЖКХ Крыма, депутаты Госдумы, представители водопроводно-канализационного хозяйства Чувашии, Липецкой области, Екатеринбурга и

#### 1 июня – выходной

#### 

Глава Республики Крым Сергей Аксёнов подписал указ об объявлении 1 июня 2015 года нерабочим днём в связи с празднованием Святой Троицы. Соответствующий указ размещён на сайте крымского правительства. Руководителям исполнительных органов государственной власти РК поручено организовать дежурство работников и, при необходимости, обеспечить передачу оперативной информации в приёмную главы

**Ш** ЦИФРА

из которых 361 располагается непосредственно на территории города, выставили на аукцион в Алуште для размещения торговых объектов.

ЦИТАТА

«Серьёзнейшее внешнеэкономическое давление на нашу страну вызвано главным политическим решением прошлого года – возвращением Крыма в состав России... Оно было единственно возможным... Мы все – и страна, и правительство, и парламент - его поддержали, осознавая вероятные последствия, и теперь вместе отвечаем за минимизацию экономических проблем, за сохранение стабильности и социального развития нашего государства».

> Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев в годовом отчете в Госдуме РФ

В ГОССОВЕТЕ КРЫМА | На повестке дня

# Грубость одного обнуляет усилия тысяч

На «Правительственном часе» крымские депутаты обсудили работу самого близкого к людям ведомства

Вчера на заседании Госсовета Крыма рассмотрели 40 вопросов. Заседали депутаты без перерыва три часа. О деятельности Министерства труда и соцзащиты в 2014 году в рамках «Правительственного часа» народным избранникам рассказала руководитель ведомства Елена Романовская.

#### ■ Хамству – бой!

Какой объём работы пришлось выполнить сотрудникам министерства в переходный период, может представить каждый крымчанин. Многим из нас в прошлом году приходилось обращаться в подразделения этой структуры – за справкой, консультацией, в поисках работы и т. д. В целом соцработники профессионально справились с колоссальной нагрузкой, которая упала на их плечи. Но перейти, что называется, «без сучка и задоринки» из одного законодательного поля в другое за такой короткий период нереально. Крымчане это понимают и готовы терпеливо стоять в очередях. Не принимают лишь одного – невежества и грубости

- Хамство и невежество обнуляет заслуги министерства и то, что даёт людям государство. А государство обеспечивает всем необходимым, деньги есть. Любое хамство человек не простит. Особенно если речь идет о самых незащищённых слоях крымчан, – заявил председатель крымского парламента Владимир Константинов в ходе «Прави-

Между тем, ведомству есть что отметить в графе «выполнено». В том числе и по одному из «болезненных вопросов» - трудоустройству. Например, число безработных крымчан с марта по декабрь прошлого года vменьшилось на 4.5 тысячи человек. Улучшению ситуации способствовала госпрограмма поддержки рынка труда. Среднегодовая численность населения Крыма в трудоспособном возрасте составляет 1 млн 188 тысяч

#### ■ На «энергетики» – запрет

На сессии депутаты обсудили и поддержали в первом чтении законопроект о внесении изменений в республиканский закон о регулировании розничной продажи алкоголя, предусматривающий запрет продажи в Крыму слабоалкогольных тонизирующих напитков и ограничение продажи безалкогольных энергетиков. Не допускается продажа безалкогольных энергетиков лицам до 18 лет, в детских, образовательных и медицинских организациях, на территории физкультурно-оздоровительных и спортивных учреждений, в местах проведения культурно-массовых мероприятий. Документ предусматривает также полный запрет на продажу энергетиков, содержащих алкоголь.

Как объяснили в Госсовете, идея запрета алкоэнергетиков поддержана медиками, правоохранителями, а также предпринимателями, которые не понесут серьёзных убытков, так

как доля таких напитков в обороте незначительна. Энергетики в основном употребляет молодёжь. В России уже 35 субъектов запретили алкоэнергетики. В их числе – Москва и

#### ■ Берег моря – для всех

Удовлетворили депутаты и протест прокурора республики Натальи Поклонской на закон «О курортах, природных лечебных ресурсах и лечебно-оздоровительных местностях Республики Крым». За соответствующее постановление вчера на сессии крымского парламента проголосовали 68 депутатов.

Прокуратурой установлено, что отдельные нормы данного закона противоречат федеральному законодательству. В частности, определён-

ная законом обязательная классификация объектов размещения, согласно федеральному законодательству, должна проводиться организациями, аккредитованными в порядке, установленном федеральным органом государственной власти, а не местным, как решили крымские законо-

Кроме того, порядком классификации объектов туриндустрии, утверждённым приказом Минкульта РФ в 2014 году, такая процедура осуществляется в добровольном по-

Прокуратура также не согласна с позицией депутатов по вопросу доступности пляжных территорий. Определённое крымским законом разделение пляжных территорий на общедоступные и с ограниченным доступом противоречит нескольким

📰 Цифра

## долларов

оценивается санаторий «Форос» - национализированная собственность группы «Приват» Игоря Коломойского. Крымские депутаты дали согласие на отчуждение имущества здравницы: деньги от продажи «Фороса» пойдут на компенсацию выплат физлицам – вкладчикам украинских

статьям Водного кодекса РФ, в котором указано, что береговая полоса предназначена для общего пользования, равное право доступа к ней имеет каждый гражданин.

Елена ОЗЕРЯН.



#### ВЕСТИ ИЗ РЕГИОНОВ

#### Выходных у нас много

В Крыму в течение мая семь дней будут праздничными выходными днями. По случаю 1 Мая выходными днями будут 1, 2, 3, 4 мая. Затем по случаю Дня Победы выходными будут 9, 10, 11 мая. Рабочие дни между праздника-

#### **О СЕВАСТОПОЛЬ**

#### Первые заказы Севморзавода

Севастопольский морской завод после продолжительной паузы в работе получил первые заказы. До этого последний заказ Севморзаводом был сдан более девяти месяцев назад. Сейчас завод ведёт работы на двух судах – «Арман-2» и «Ленанефть». План загрузки завода разрабатывается на срок до 2020-2024 года. Сегодня на предприятии трудятся более 320 человек. Для выполнения полного объёма работ и их сопровождения инженерно-техническим составом планируется иметь более 1.2 тыс. специалистов. Формируется кадровый резерв, подано более 800 заявлений о трудоустройстве.

#### **О** ФЕОДОСИЯ

#### Лагеря к работе готовы

Детские оздоровительные лагеря Феодосийского региона полностью готовы к работе в летний период. Всего здесь действуют 6 стационарных детских оздоровительных лагерей и 3 лагеря дневного пребывания, расположенные на базе городского Центра детского творчества и двух школ. Специалисты управления по делам семьи, молодёжи и спорта администрации Феодосии и директора лагерей ведут активную работу с туроператорами из различных регионов России по наполняемости лагерей. В прошлом году наполняемость детских оздоровительных лагерей в Феодосии составила более 70%.

#### **₽** <u>ЩЕБЕТОВКА</u>

#### Ещё одна школа

Проект общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» (ОНФ) «Имя героя школе» нашел широкую поддержку жителей еще одного села Феодосийского региона – Щебетовки. Они решили дать своей школе имя Героя Соцтруда Михаила Македонского, который сыграл значительную роль в организации партизанского движения в Крыму, а затем, в мирное время, показал себя грамотным хозяйственником и талантливым руководителем.

#### **♀** <u>АЛУШТА</u>

#### 12 пляжных карт

В Алуште в этом сезоне будет 12 бесплатных пляжей со свободным доступом. Большинство из них – в Профессорском уголке. Соответствующее решение Алуштинского горсовета обязало также пользователей пляжей до 1 июня оборудовать их вывесками в соответствии с функциональным назначением: «Лечебный», «Оздоровительный», «Детский», «Пляж общего назначения».

#### **₽** ЕВПАТОРИЯ

#### Знаковые воришки

Местные воришки оставили улицу города без дорожных знаков. Похитители покусились на три указателя. Во время патрулирования полицейские обратили внимание мужчин, которые переносили свёрток из плотной ткани, и задержали их. Ущерб оценивается в 3 тыс. рублей. Похищенное злоумышленники намеревались сдать в пункт приёма металлолома.

■ КРЫМСКИЙ ВЗГЛЯД | Кризис на Украине

# Сильнее ненавидеть своих сограждан уже нельзя

В Совете Федерации постановление украинского парламента о «российской агрессии» назвали подготовкой к наступлению на Донбасс



Киев. Почти Кабинета министров

арламент «новой Украины» не перестает удивлять своими эпатажными инициативами. Не успели украинцы, а вместе с ними и жители многих других, прежде всего постсоветских, стран «переварить» принятый Верховной Радой закон «Об осуждении коммунистического и национал-социалистического режимов в Украине и запрете пропаганды их символики», как парламентарии порадовали новым «блюдом».

21 апреля они утвердили постановление «Об отпоре вооружённой агрессии Российской Федерации и преодолении её последствий». Основными тезисами этой новой вершины русофобской юридической мысли являются следующие. От России потребовали «срочно вывести из Украины все военные формирования Вооруженных сил РФ»; «немедленно вернуть аннексированные территории Крыма и Севастополя под контроль Украины»; «прекратить перемещение с территории РФ через государственную границу Украины «гуманитарных конвоев», а также «привлечь к уголовной ответственности лиц, виновных в планировании, подготовке, начале и осуществлении агрессии против Украины».

В случае отказа от этих требований украинские депутаты призвали международное сообщество усилить санкции в отношении РФ как «государства-агрессора» и ускорить предоставление Украине расширенной финансо-

вой помощи и поставок оружия. Другими словами, «дайте денег и оружия».

Документ, конечно же, получился во всех смыслах «выдающимся». Начать хотя бы с того, что в соответствии с международным правом агрессором то или иное государство признаётся решением Организации Объединённых Наций. Кроме того, до сих пор, несмотря на неоднократные обращения российской стороны. Украина так и не предоставила каких-либо доказательств присутствия на её территории военнослужащих РФ. Относительно возврата Крыма и Севастополя МИД России также чётко сформулировал позицию по данному вопросу: согласно международному законодательству, право на самоопределение является важнейшим, и препятствовать его реализации недопустимо. Тем более когда перед населением той или иной территории (в данном случае перед крымчанами) стояла реальная угроза серьёзного ухудшения существования. Что же касается отправки «гуманитар-

ных конвоев»... Ну как сильнее можно не любить своих граждан, чтобы отказывать им в получении самых элементарных и жизненно необходимых предметов? Понятное дело, что многие депутаты Верховной Рады хотели бы видеть территорию Луганской и Донецкой областей совсем без жителей, но зачем же так откровенно об этом заявлять, да еще и в постановление данное желание

В общем, если украинские депутаты хотели в очередной раз привлечь внимание к проблеме украинско-российских отношений (которые создаются, вообще-то, именно украинской стороной), то им это удалось. Действительно, после принятия постановления появилось достаточно большое количество различных комментариев и оценок этому парламентскому творчеству.

Но мы остановимся на реакции прежде всего представителей российского депутатского корпуса, потому что они в данном случае выступают главными оппонентами своих украин-

Одним из первых отреагировал председатель комитета Совета Федерации по международным делам Константин Косачев. Будучи опытным дипломатом и кандидатом юридических наук, он оценил постановление Верховной Рады как бездоказательное и бессмысленное, которое не может нести никаких правовых последствий.

Главная цель данного документа, считает сенатор, - как можно дольше сохранять в официальном словообороте выражения «российская агрессия», «аннексия», «вооружённые формирования РФ на территории Украины» и прочее. Это необходимо, чтобы такие формулировки закрепились в сознании прежде всего своего собственного населения и цитировались международными СМИ.

Подобным образом, по мнению Константина Косачева, создается почва для подготовки наступления на Донбасс.

«И это тревожит намного больше: демагогия о «российской агрессии» нередко «крепчает» перед очередной попыткой властей Украины ещё раз «наступить на грабли», цена которой новые потрясения и очередное признание, что военного решения конфликта таки нет», - пишет сенатор на персональной интернет-странице на сайте Совета Федерации.

Да и вообще, считает парламентарий, Киев давно заигрался, поскольку пропаганда допустима в СМИ, но не может превращаться в законы и постановления. А их принятие говорит о «серьезнейшем кризисе государственности и тяжёлой психологической обстановке в государственной системе».

Кроме того, антироссийская истерия усиливается по мере ухудшения социально-экономической ситуации на Украине на фоне резко возросшего насилия в отношении политических оппонентов нынешней власти.

А что касается непосредственно конфликта на Донбассе, то Киев, по словам Константина Косачева, всячески уклоняется от диалога с представителями Луганской и Донецкой народных республик. «Ему (Киеву. - Ред.) и пропагандистски, и дипломатически удобнее говорить о «войне с Россией», чтобы не отвечать за жертвы среди собственного населения в результате своей (анти)террористической операции и гарантировать себе внешнюю поддержку и сочувствие западных обывателей. А также банально не исполнять минские соглашения. Однако это путь в никуда», – уверен сенатор.

Никита ПЕТРОВ.

### **В** СОДРУЖЕСТВЕ

### Крымчан пригласили на отдых

Крым посетила делегация из Ханты-Мансийского автономного округа во главе с временно исполняющей обязанности его губернатора Натальей Комаровой. По итогам визита меры поддержки и методологической помощи Евпатории и Сакам были представлены в виде дорожных карт, торжественное подписание которых прошло вчера в Совете министров РК.

Глава республики Сергей Аксёнов поблагодарил уральских гостей за то, что они согласились взять шефство над двумя крымскими городами, а также за поддержку, которую они в переходный период оказывали всей республике. Он выразил надежду, что в дальнейшем сотрудничество между Крымом и Югрой будет только углубляться.

Наталья Комарова рассказала, что у Ханты-Мансийского автономного округа есть большой опыт в применении лечебных грязей, развитии туризма и добыче трудноизвлекаемых полезных ископаемых. Кроме того она отметила, что Ханты-Мансийский АО занимает третье в стране место по производству электроэнергии:

- Мы имеем колоссальный опыт в этих сферах и готовы им поделиться.

Также между Югрой и Крымом возможно сотрудничество в области внутреннего туризма, что на фоне санкций особенно актуально для крымчан.

 Есть туристические места, которые нужно посещать. Страна огромная, мы с удовольствием приедем не только по работе, но и на отдых, - отметил Сер-

Примечательно, что к платью Натальи Комаровой была приколота георгиевская ленточка с брошью в виде цветка. Женщина пояснила, что в Ханты-Мансийске традиция ношения георгиевских лент обретает новую жизнь: местные дизайнеры превращают этот символ Победы в модные аксессуары. Сергей Аксёнов в свою очередь доба-

- Всё, что связано с Великой Победой, для крымчан представляет особую ценность, тем более когда на Украине разрушают исторические памятники воинам-освободителям, убирают все знаки и символы Советского Союза, который победил в той войне. То, что происходит. - это полная вакханалия. На этом фоне понимаешь, что крымчане праздник Победы будут отмечать с особым настроением и особым энтузиазмом.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

### **■** МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ | Красноперекопск

# Рынок... всё стерпит

## Красноперекопских предпринимателей заставляют подписывать неправомочный договор?

Ещё в начале года градообразующий коммунальный рынок в Красноперекопске получил статус муниципального унитарного предприятия и переименовался в МУП «Торговая площадь». С тех пор деятельность его администрации вызывает вопросы.

#### ■ Обходной манёвр

Напомним, оказалось, что в уставе предприятия нигде не было написано, что МУП имеет статус рынка или статус управляющей компании, таким образом, оно не имело права заключать типовые договоры с предпринимателями, поднимать плату и вообще её взимать. Тем не менее все платили предприятию местовые тарифы... И люди терпели – работу сейчас в приграничном Красноперекопске не найти.

Казус со статусом заставил администрацию рынка и города придумать обходной манёвр. Задним числом мэрия опубликовала на своём сайте постановление главы администрации от 10 марта № 81 «Об организации постоянно действующей ярмарки...» (позже скорректировала его постановлением № 132). В результате с 1 апреля предприниматели красноперекопского рынка стали торговцами «постоянно действующей ярмарки» с сомнительными договорными отношениями и повышенными тарифами.

Например, новым договором установлен режим работы с 7. 30 до 15. 00 с единственным выходным в последний понедельник месяца, при этом с оплатой местовых тарифов за все 30 дней месяца. Один только этот факт уже является нарушением законодательства, потому что, по КзоТу, рабочая неделя не может превышать 40 часов. Логично, что у торговцев, у которых оформлены наемные работники, возникает вопрос, как заставить их отдыхать только один день в месяц, не привлекая при этом инспекцию по труду и не подпадая под штрафные санкции.

#### Ярмарка под вопросом

Тем не менее администрация рынка/ярмарки заявляет, что ни один предприниматель не имеет права там работать без оформления нового договора. Сам новый директор МУП «Торговая площадь» Андрей Пичугин не захотел встречаться с предпринимателями, чтобы объяснить ситуацию. Неужели потому, что правомерность

принятия постановления «Об организации постоянно действующей ярмарки...» сегодня под вопросом? Ведь устав города (ст. 54) гласит: «Проекты муниципальных правовых актов изучаются Красноперекопской межрайонной прокуратурой, по итогам рассмотрения даются заключения». Если прокурорского заключения нет, как в случае с красноперекопской ярмаркой. то на рассмотрение сессии проект даже

Не прошёл проект и требуемой уставом города оценки на предмет наличия положений, способствующих необоснованным расходам субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности... И тарифы, таким образом, не «утверждены», как того требует действующий порядок установления тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений городского округа города Красноперекопска. а «согласованы».

#### Миллион сверху

В результате красноперекопцы добились встречи с директором МУП только после обращения к председателю горсовета Валентине Финиковской. Дело в том, что МУП повысил цены

на каждый квадратный метр рынка, заложив в калькуляцию 3950 квадратов так называемой рабочей площади. На банальный вопрос, сколько же сегодня нерабочей площади на рынке, администрация предприятия внятно ответить не смогла. То есть за три месяца работы его новая администрация, собирая платежи, не удосужилась уточнить эту деталь. Зато, проанализировав зарплатные ведомости, последняя проверка рынка обнаружила массу мёртвых душ, которые получали зарплату на коммунальном рынке, даже не засвечиваясь на рабочих местах.

Андрей Пичугин, директор МУП «Торговая площадь», на встрече с торговцами объяснил:

- Стоимость одного квадратного метра с 2012 по 2014 год составляла 7.5 руб., сейчас повысилась на 1,5 руб. кв. м – это повышение и всех тарифов, и минимальной зарплаты. И ещё мы сейчас начали выяснять, что почти 40% контейнеров (палаток. - Авт.) на рынке вообще не числилось – они левые.

Почему же директор рынка узнал об этом только сейчас, после трёх месяцев работы? Неужели эта неучтёнка была кому-то выгодна?

И если раньше пятиметровая торговая палатка обходилась в месяц (на 26 рабочих дней) в 1170 рублей, то сегодня та же палатка за 30 дней будет стоить местным предпринимателям 1575 руб. То есть на 405 рублей дороже. Элементарно умножив эти 405 рублей на заложенные в калькуляцию 3950 квадратов так называемой рабочей площади, мы получим сверху более 1,5 млн руб. в месяц.

Валентина К., предпринима-

- Мы сейчас золотыми слитками не торгуем, прерваны связи, тяжело добывать, рынок пустой, торговли нет... Ехать за товаром некуда. Вчера поехали на Одессу – три бусика. Так с каждого человека на украинской границе и на российской заплатили по тысяче ру-

Как звучало на встрече с предпринимателями, администрация МУП в проблемах рынка обвиняла эксдиректора: тот якобы почти половину средств предприятия «осваивал не по целевому назначению». Возникает вопрос: зачем теперь Пичугину, который и без того увеличил наполняемость бюджета предприятия законными методами, повышать тарифы? Предприниматели искренне не понимают этой

Ольга НАГОРНАЯ.

#### **К** 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ | Госстат

## Жизнь страны в цифрах

К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) Федеральная служба государственной статистики Российской Федерации (Росстат) подготовила юбилейный статистический сборник. Ряд содержащихся в нем сведений публикуется впервые.

В книге представлена информация о населении, условиях жизни и состоянии экономики накануне войны, её перестройке в военное время и послевоенном восстановлении; указаны данные о людских и материальных

По некоторым показателям привлечена международная статистика. В частности, приводятся сведения о возрастно-половой структуре населения США, Франции, Германии, Японии до и после их участия во Второй мировой войне; сравниваются экономические показатели промышленного производства в СССР и других развитых странах.

В сборнике широко представлены основные экономические показатели. Например, в 1940 году вся посевная площадь СССР составляла 150 414 тыс. га, в 1941 и 1942 годах ее размеры уменьшались - до 71,9% и 58,3% от площадей 1940 года, далее шло их увеличение, и в 1945-м они достигли 75,5% от 1940 года. Поголовье крупного рогатого скота (в целом) достигло довоенного уровня в 1948 году, а коров – только в 1956-м.

Во время войны для оперативных решений было проведено более 140 срочных переписей материальных ресурсов, в том числе сельского хозяйства. Сельскохозяйственная статистика и сейчас существенный фактор формирования социально-экономических программ государства.

В 2016 году в России пройдет сельскохозяйственная перепись, которая позволит собрать упорядоченную информацию о тружениках сельского хозяйства, о современных ресурсах страны и инфраструктуре аграрного сектора. Её итоги станут основой для формирования актуальной государственной аграрной политики.

Андрей НАРЫШКИН.

■ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ | По-новому

# Пустые строчки – у терапевтов

Главврач ялтинской поликлиники Юрий Гудилов – о нехватке специалистов, долгожданном общежитии для медиков и жалобах пациентов



Ялтинская городская поликлиника

поликлиник: 1-я, 2-я и 3-я, хозрасчетная, курортная (сейчас это пятизвёздочный отель «Елена»), детская, стоматологическая и ведомственные: МВД, морского порта. Были поликлиники и медицинские амбулатории в Алупке и в южнобережных посёлках.

Теперь нет курортных, ведомственных. Всех пациентов Ялты обслуживает единственная городская поликлиника, которая именуется ГБУЗ РК «Ялтинская поликлиника»

Первые месяцы года народ паниковал: очереди в поликлинике на несколько часов... Врачей массово увольняют, к специалистам не попасть – у окошек регистратуры черным-черно.

Перед встречей с главврачом поликлиники Юрием Гудиловым я заглянула в регистратуру – и не поверила глазам: очереди нет, к трём окошкам всего шесть человек. Это было в 14 часов. После 16 часов пусто, сразу подошла к окошку регистратора и попросила наугад записать к окулисту. «На сегодня можно, давайте документ», - ответили мне.

#### Катастрофа – с участковыми

– Особый наплыв пациентов был в феврале и марте, рассказал Юрий Гудилов. - Обращались по поводу заболеваний, инвалидности, многие просто торопились зарегистрировать свой полис ОМС. Сейчас, как видите, работа

- Увидела, что на стенде специалистов практически нет пустых строчек. А там, где информация о приёме терапевтов, - сплошь пробелы. Слухи о массовых увольнениях имеют почву?

– Слухи я не слушаю. Вот цифры. Сейчас работают 637 человек. Штат врачей укомплектован на 77 процентов. В этом году приняли на работу 12 человек. Несколько человек по разным причинам уволены. Со специалистами особых проблем нет, не хватает лишь невропатолога и инфекциониста. Беда с терапевтами. По нормативам, один участок обслуживает 1800 человек, в Ялте положено 30 участковых врачей. Но даже в лучшие времена, в 2005-2006 годах, врачей было 20-22. А сейчас работает лишь 12, из них семеро – пенсионеры. И если они уйдут, на 30 участков останется всего 5 врачей.

– Почему сюда не идут терапевты, ведь у них доплата 10 ты-

– За 15 лет, что я работаю главврачом, к нам пришел один терапевт.

Хотя медуниверситет совсем рядом. Причин несколько. Зарплата интерна была 1200 гривен, а снять жильё в Ялте – две тысячи. Чтобы получить доплату в 30 процентов, участковому надо было отработать, протопать по горным улицам 7 лет. А долгожданного и не раз обещанного общежития для медиков как не было, так и нет.

- По сообщению министра здравоохранения РК Александра Могилевского, в марте средняя зарплата крымских врачей составила 36 тысяч рублей. А как в ялтинской поликлинике?

– В марте средняя зарплата – 31 тысяча, а в апреле будет больше.

- Но не все получают одина-

- Конечно. Кроме оклада, есть стимулирующие выплаты. Разработана система баллов, учитывается количество принятых больных, обслуженных на дому, прооперированных, даже жа-

#### Платные услуги – только для иностранцев

- Наша читательница пожаловалась, что в марте её направили

на операцию в онкоцентр в Симферополе, необходимо было УЗИ, в поликлинике ей сказали, что бесплатно УЗИ могут сделать в июне. Поэтому она сделала это обследование в платной фирме за 600 ру-

- Скажите фамилию пациентки, разберёмся. У нас таких сроков нет. Если плановая операция, обследование проводят в течение 10 дней, при необходимости делают срочно.

- Как в подобной ситуации человеку поступать?

- Обратиться к заведующему отделением - 90 процентов недоразумений решаются на этом уровне. Не решится – идти к заместителю главврача по лечебной работе, там разрешаются еще 9 процентов жалоб. Если уж и зам не решит - то ко мне. К сожалению, есть люди, которые всегда и всем недовольны. Но и от них есть польза: в чём-то они бывают правы и не дают

- Ялта - город курортный. Получают ли медики доплату за увеличение объёма работы в сезон?

- Летом нагрузка возрастает процентов на 20, редко на 30. За

«украинские годы» мы доплаты не получали. Сейчас, с введением полисов ОМС, стало проще: принимаем россиян бесплатно. Иностранцам неотложную помощь (травма, высокая температура) тоже оказываем бесплатно. Затем предлагаем купить временный полис или оплачивать услуги через кассу. Платные услуги оказываются с разрешения Минздрава, расценки для всеобщего обозрения вывешены на первом этаже возле ка-

- Жители Гурзуфа жаловались, что с ликвидацией там больницы приходится ездить за медпомощью

- После реорганизации в структуру ГБУЗ РК «Ялтинская поликлиника» вошли медучреждения Гурзуфа, Массандры, Никиты. Больница в Гурзуфе перепрофилирована на дневной стационар на 30 коек. Ни один медик не уволен, все специалисты остались на своих местах. А к «сверхузким» специалистам, например к урологу или эндокринологу, и раньше ездили

Лариса МЕРКУШЕВА,

фото автора.

#### **ГОРОД** | Автомобиль на обочине

# Привычка к бесплатному обойдётся дорого

Начало на стр. 1

Если и собирали такую дневную выручку парковщики, то мизерная доля от неё поступала в бюджет. А сегодня и вовсе доход от автостоянок нулевой. Документы, регулирующие их деятельность и тарифную политику, всё ещё находятся на стадии обсуждений и согласований в недрах администрации крымской столицы и её горсовета, хотя вместо «Сим Транс Сервиса» было создано муниципальное унитарное предприятие «Гор Транс Сервис». В его уставе, утверждённом 20 февраля 2015 года, зафиксировано, что предприятие будет предоставлять различные услуги, в том числе заниматься организацией круглосуточных автостоянок, парковок автотранспорта, диспетчеризацией по его эвакуации.

К сожалению, благие намерения часто опережают реальные дела. Почти ежедневно первые лица Симферополя заявляют о наведении порядка на улицах. А также об их ремонте,

ямы на дорогах становятся шире и глубже, а пробки – длиннее. Громкие обещания звучали и об автостоянках. Слово вылетает – разработка документов буксует. К примеру, уже после того, как экраны крымских телеканалов и новостные ленты информагентств обошла показательная акция по эвакуации припаркованного вопреки правилам автомобиля у Центрального рынка, глава администрации Симферополя Геннадий Бахарев был вынужден отыграть назад, фактически подтверждая, что ни юридически, ни организационно система эвакуации автомобилей-нарушителей не отработана. - Не хочу перегибать пал-

ку, ведь я сам автолюбитель, – сказал 17 марта градоначальник. – Стоянок пока нет, поэтому мы предлагаем парковаться хотя бы с одной стороны дороги. Но не с двух сторон, чтобы вообще не было возможности

Казна города действительборьбе с пробками, приоритете но теряет серьёзные деньги из-

общественного транспорта, но за бюрократических проволочек с принятием документов, регулирующих жизнь автотранспорта на своей территории. Столица Крыма буквально задыхается в автомобильных пробках. Обочины почти всех улиц центральной части города забиты авто по принципу «кто во что горазд».

Автолюбителям немногочисленные муниципальные, а по факту – пока бесхозные, парковки в людных местах - в радость. Но чем обернётся привычка к бесплатным услугам, когда работа автостоянок всётаки перейдёт в штатный ре-

Если сегодня цена стоянки - ноль, а завтра – 50 рублей за час, то для людей виновной в «обдираловке» станет власть, а многие водители после введения оплаты предпочтут дармовую обочину, но не платную стоянку. Пробки станут ещё больше, автомобили с новым запалом агрессии продолжат теснить людей, претендовать на тротуары и газоны. Дорого обойдётся городу затянувший-

ся период бескорыстия в истории платных стоянок

Чтобы выяснить, с какого месяца и дня город легализует платные стоянки, мы связались с новым руководителем департамента транспорта и связи ад-Симферополя Анатолием Цукановым. Кашу, заваренную предшественниками, всё равно придётся расхлебывать ему. Но оперативного решения проблемы, судя по его ответу, не будет.

- На сегодня подписано постановление о передаче порядка 16 площадок для парковок, сказал Цуканов. – После того, как передача завершится, они (МУП «Гор Транс Сервис». - Ред.) подготовят положение, тарифы. Потом эти документы надо будет утвердить. Точную дату окончания всей процедуры назвать не могу. Думаю, что вопрос полностью решится в течение второго квартала. Если ктото сейчас пытается взимать плату на муниципальных парковках, то это жулики и спеку-

Сергей МАЛЬГАВКО.

#### **ОТДЫХ** | Мировой бренд

## Плюс тельняшка и ремень

У артековцев появится новая форма

Компания Возсо выиграла тендер на поставку формы для детей, отдыхающих в Международном детском центре «Артек».

Контракт действует с 29 мая и до конца года. Согласно его условиям, форма для артековцев обойдётся бюджету в 142 млн рублей. «Артек» выплатит сначала группе Bosco аванс в 20% (28,4 млн рублей) от цены контракта, а оставшуюся часть суммы – девятью равными платежами в течение года

По словам гендиректора «Артека» Алексея Каспржака, форма, которой пользовались дети в прошлые годы, из-за недостатка финансирования долгое время не обновлялась.

У мальчиков и девочек, которые поедут в МДЦ летом 2015 года, будут разные комплекты одежды: помимо шорт, футболок и рубашек с шевронами и вышивками логотипов лагеря и отряда, предусмотрены платья и юбки до колен. Дети получат влагоустойчивые куртки, толстовки и ремни. Для ребят из кружка «Морская флотилия» подготовят дополнительный комплект, включающий тельняшку и бескозырку. Цветовая гамма одежды будет разной в зависимости от того, в каком лагере находится ребёнок. Форма будет пошита в размерной линейке от 34-го до 56-го размера.

Bosco - торговая марка спортивной одежды компании ООО «Спорттовары Боско», входящая в группу компаний Bosco di Ciliegi, которая владеет торговым центром «Весна» на Новом Арбате в Москве и сотней монобрендовых бутиков класса люкс - D&G, Etro, Hugo Boss, Jean Paul Gaultier, Kenzo, Pal Zileri.

Пётр КОПЁНКИН.

#### **НАУКА** | И о погоде

#### О новом ледниковом периоде, вымерших мамонтах и грозных вулканах

Нынешняя весна, больше смахивающая на зиму, и удивляет, и настораживает. Погода, климат – вообще штука загадочная...

#### ■ Солнце впало в спячку?

Необычно холодная весна заставляет рядовых граждан сильно сомневаться в глобальном потеплении. Более того: существует ряд научных исследований, доказывающих близость очередного ледникового периода. Например, учёные из Космической и научно-исследовательской корпорация (SSRC) в США предупреждают правительство страны и всех жителей о необходимости подготокоторые связаны с продолжительным ледниковым периолом. Их ланные основаны на наблюдениях за Солнцем, на «солнечная спячка» - резкое сокращение выброса энергии. Исходя из данных астрономических наблюдений, на Солнце

понизилась активность. А мы сейчас находимся в начале 22-летнего цикла солнечной активности, то есть в фазе, которая считается солнечным максимумом. С 1906 года астрономические наблюдения не фиксировали столь малое количе ство вспышек на Солнце. Однако история помнит периоды «солнечной спячки». Например в 1650-1715 годах пятен на Солнце практически не было, это явление получило название по фамилии учёного, его открывшего: «минимум Маунде ра». В те годы отмечалась очень холодная погода в Европе. Некоторые учёные считают: если наблюдающаяся тенденция снижения солнечной активности сохранится, то может начаться мини-ледниковый период.

#### Мамонтов убил не климат

В настоящее время существуют три основные гипотезы, почему в конце эпохи плейстоцена, около 12 тысяч лет назад, вымерли мамонты и другие крупные млекопитающие (они обитали на всех континентах, кроме Антарктиды). По одной из версий, эти животные вымерли из-за климатических изменений. Некоторые монты, мастодонты и гигантские ленивцы вымерли из-за какойто катастрофы, возможно, из-за падения метеорита. Наконец, третья версия: мамонтов уничтожили люди. Недавно группа учёных сопоставила время исчезновения 177 млекопитающих (учитывались только животные, ре-

конструируемый вес которых превышал 10 кг) со временем появления человека в ареале их обитания, а также с информацией о климатических изменениях. Исследование охватило промежуток времени между 132 тысячами лет назад (начало последнего межледниковья) и 1015 годом. Анализ этой объёмной информации позволил авторам прийти к выводу, что исчезновение крупных млекопитающих более тесно связано с миграциями человека, чем с изменениями климата. Это соответствует гипотезе о решающей роли человеческого фактора в исчезновении мамонтов, мастодонтов и



#### ■ Вулканическая угроза

Европейские учёные предлагают создать систему глобального мониторинга за состоянием вулканов на Земле. Она должна помочь человечеству избежать самых опасных последствий мошных выбросов магмы и пепла. которые могут произойти в XXI веке с достаточно высокой вероятностью. За время существования цивилизации на Земле произошло семь крупных извержений. Одно из них – излияние магмы горы Тамбора на индонезийском острове Сумбава в 1815 году – уничтожило около 100 тысяч человек. Выброс пепла в атмосферу, составлявший 150 км<sup>2</sup>, вызвал эффект вулканической зимы в Северном полушарии, который ошущался на протяжении

1883 года в Индонезии взорвался вулкан Кракатау. Воздушная волна от его взрыва несколько раз обогнула земной шар. Специалисты по вулканологии попытались понять, насколько опасны полобные извержения для человечества, учитывая семикратную разницу между населением Земли XIX века и сегодня. По оценке экспертов, шансы на возникновение такой глобальной катастрофы достаточно высоки и составляют от 5 до 10%. Если человечество не создаст систему глобального мониторинга за состоянием вулканов (подобную той, которая следит за землетрясениями), последствия извержения могут быть катастрофическими. Цивилизации будет нанесен колоссальный урон.

#### Всё врут календари

Немецкие ботаники заявили,

нескольких лет. А 27 августа

что на Земле «сбились» времена года. В наши дни почки распускаются и листья опадают совсем в другие сроки, чем это было при жизни прошлого поколения. Исследователи проанализировали спутниковые снимки земной поверхности, сделанные в 1981-2012 годах. Всего ученые проанализировали сведения о 21 показателе, например, о сроках распускания листьев, об их сбрасывании, о плотности растительного покрова. Выяснилось, что характер смены сезонов изменился на 95% суши, причём на 54% территорий это изменение было очень сильным. В Северном полушарии период вегетации (то есть активный период жизнедеятельности растений) в среднем стал дольше, причём ближе к экватору это произошло за счёт более поздней осени, а в умеренных широтах - за



Южном полушарии сложилась менее однозначная картина: в одних районах период вегетации удлинился, а в других стал короче. Как отмечают учёные, такие изменения могут пагубно сказаться на некоторых видах перелётных птиц: из-за смещения сезонов в период гнездовья они сталкиваются с недостатком пищи.

#### **ДОСТУПНЫМ ЯЗЫКОМ**



Рубрику велёт председатель Совета молодых врачей при Минздраве Крыма, врач-невролог Олег САВЕЛЬЕВ

### Всё в наших руках

В нашей новой рубрике мы будем говорить о здоровье, обсуждать болезни и проблемы, с которыми чаще всего обращаются пациенты. Цель рубрики – предотвратить некоторые недуги.

Темой сегодняшней беседы будет проблема, известная чуть ли ни каждому, - остеохондроз. Неужели все боли в спине связаны именно с ним;

Остеохондроз - комплекс дистрофических нарушений в суставных хрящах. В зависимости от локализации выделяют шейный, грудной и поясничный остеохондроз. В небольшом количестве случаев причиной боли являются именно дегенеративно-дистрофические заболевания позвоночника, но в большинстве проблема совсем в другом.

Знаете, что является основной причиной остеохондроза? Прямохождение. То есть у каждого человека есть предрасположенность к остеохондрозу. Но ведь болит не у всех, скажете вы. И это абсолютно верно, потому что остеохондроз болеть не может. Самой распространенной причиной боли в спине является так называемый мышечно-тонический синдром. Основные ее причины: продолжительное пребывание в одной позе (работа за компьютером, сон на плохом матраце, длительная езда за рулём и т. д.), неправильная осанка, недостаточная физическая активность.

Поэтому всё в наших руках:

- Работая в офисе, делайте каждый час 3-5-минутные перерывы для лёгкой физической нагрузки.
- Выберите правильный матрац для сна, подходят полужёсткие модели.
- Занимайтесь спортом: ВОЗ рекомендует делать в день не менее 10 000 шагов, активная физическая на-
- грузка должна составлять 4 часа в неделю. • Контролируйте свой вес: избыточная масса тела один самых главных факторов боли в спине.

#### На заметку

#### Комплекс упражнений

- Максимально наклоните голову вперёд, достав подбородком грудь. Повторить 2-3 раза.
- Переместите голову назад, одновременно прижимая к груди подбородок.
- Положите руки на бёдра, сведите и разведите лопатки. Выполните 3-4 раза.
- Положите ногу на ногу, локтем противоположной руки обопритесь о наружную поверхность бедра. Подайте это плечо вперёд, до упора скручивая позвоночник. Сделайте в ту и другую сторону, меняя ногу, по 2-3 раза

Безусловно, надо понимать, что при возникновении боли необходимо обратиться к врачу, но в ваших силах эту боль предотвратить.

И помните! Здоровым быть просто!

Свои вопросы доктору присылайте: info@gazetacrimea.ru или по адресу: 295011, г. Симферополь, ул. Козлова, 45а. 🏻 💵

■ПЕНСИОННЫЙ ФОНД | Итоги

Застрахованы более

Вчера в Москве состоялось расши-

ключевая тема – подведение итогов

Для формирования пенсионных прав в пол-

ном объёме и получения пенсий, пособий ПФР

необходимо было в первую очередь обеспечить

регистрацию крымчан в системе обязательного

пенсионного страхования. На 31 декабря 2014

года 1,85 млн жителей Крыма и Севастополя

были зарегистрированы в системе ОПС. На се-

реходного периода, пенсионное обеспечение

граждан Республики Крым и Севастополя осу-

ществляется в соответствии с российским за-

конодательством. Пенсии по линии пенсионно-

го фонда выплачивают за счёт средств бюдже-

луострова на учёте состоят 656 420 пенсионе-

ров. Из них только в Севастополе 105 575 че-

Всего в территориальных органах ПФР по-

С 1 января 2015 года, по завершении пе-

Пенсионного фонда России. Его

ренное заседание правления

работы в 2014 году и 1 квартале

2015 года. Много внимания на

заседании уделили крымским

пенсионерам.

годня это уже более 2 млн.

ДВУХ МИЛЛИОНОВ



#### ■ ПОЛЕЗНОЕ МЕНЮ | Хлебный ликбез

## Белый опасен для сердца, а чёрный – для желудка

Выбираем хлеб с оглядкой на здоровье

ыбирая, какой хлеб купить, НЕ СТОИТ ОСНОВЫВАТЬСЯ ТОЛЬКО на своих вкусовых пристрастиях. Желательно учитывать еще и особенности собственного организма: при различных проблемах со здоровьем на столе должны быть разные виды хлеба.

Белый хлеб, сделанный из пшеничной муки высшего сорта, является наиболее популярным. И наименее полезным – в муке мелкого помола теряются почти все содержащиеся в зерне полезные вещества. Хлеб из муки высших сортов повышает уровень сахара в крови и потому противопоказан диабетикам. По данным некоторых исследователй, белый хлеб, тем более рогалики и батоны, небезопасен для женщин – богатые углеводами продукты негативно влияют на сердечно-сосудистую систему слабого пола. (Сильный пол отчасти защищают от этого влияния мужские половые гормоны.) Поэтому лучше покупать белый хлеб из муки второго сорта – он более тёмного цвета. Именно такой хлеб (но не свежий, а чуть подсушенный) рекомендуют есть людям, страдающим от гастрита с повышенной кислотностью.

Чёрный хлеб (он сделан из ржаной муки с небольшим добавлением пшеничной) гораздо полезнее, чем белый, в нём больше витаминов и микроэлементов, много клетчатки. Ржаная мука содержит в два раза больше магния и калия, чем пшеничная, и на 30% больше железа. Употребление в пищу ржаного хлеба помогает выводить шлаки, улучшает обмен веществ, благоприятно влияет на работу сердца и является профилактикой онкологических заболеваний. Ржаной хлеб низкокалорийный, поэтому его употребление помогает сохранять стройность фигуры. Хлеб из ржаной муки не рекомендуется при язвенной бо-

По поводу

7 хлебных правил

плёнку, чаще плесневеют.

■ КРОССВОРД

хлопчатобумажная ткань.



#### Быстро и вкусно

#### Хлеб с изюмом и орехами

Вам понадобится: 150 г ржаной муки, 500 г пшеничной муки, 7 г дрожжей, 2 ст. л. оливкового масла, 450 мл теплой воды, грецкие орехи и изюм (по вкусу), соль.

Приготовление: муку просеять, добавить соль и дрожжи. Влить масло и воду, замесить тесто. Вымешивать 10 мин. Поместить в смазанную маслом ёмкость, накрыть пленкой и оставить на 1 ч. Ядра орехов измельчить, изюм вымыть, добавить в тесто. Противень накрыть листом пергамента. Сформировать из теста овальную буханку (или поместить его в прямоугольную хлебную форму). Присыпать мукой. Оставить на 15 мин. Поместить в духовку и выпекать 45 мин при 200°C.

лезни и повышенной кислотности, изжоге. С осторожностью следует употреблять его и при болезнях печени и желчного пузыря. Да и здоровому человеку ежедневно употреблять ржаной хлеб не полезно – лучше есть его не каждый день.

Серый хлеб (он сделан из смеси пшеничной и ржаной муки) усваивается медленнее и содержит больше полезных веществ, чем белый. Он нормализирует аппетит и пищеварение, помогает страдающим атеросклерозом. Кроме того, серый хлеб рекомендуют употреблять для улучшения

■ Не покупайте хлеб, на котором есть чёрный нагар, — в таком нагаре содержатся канцерогенные

Не увлекайтесь хлебом, приготовленным по ускоренной технологии: он быстро плесневеет, чаще,

нем ооычный, «оолеет». Отличительные признаки «ускоренного» хлеоа: он легкий, излишне мягкий, у

■ Лучше покупайте хлеб не нарезанным – белые сорта хлеба, разрезанные на ломти и упакованные в

■ Старайтесь не есть свежеиспеченный, тёплый хлеб — крахмал в нём находится ещё в виде клейсте-

■ Не следует есть пшеничный хлеб вместе с жирными продуктами – лучше замените его чёрным. Мясо,

■ Храните чёрный и белый хлеб отдельно друг от друга. Ржаной хлеб имеет более высокую кислот-

ность и, несмотря на его повышенную влажность. может храниться дольше и не плесневеть. Пшенич-

ный хлеб более податлив плесневению, и, если хранить их вместе, влага ржаного будет передаваться

11

19

23

28

31

Составила

Лина НОВИЦКАЯ.

него большой объем, цвет корки бледный, мякиш очень пористый и сильно крошащийся.

ра и не расщепляется в желудке, неблагоприятно воздействуя на его стенки.

■ Чтобы хлеб не черствел, положите в хлебницу яблоко или кусочек сахара.

каши и картошку желательно вообще есть без хлеба.

пшеничному и ускорит развитие плесени.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Противник республи-

канца в США. 8. Битая чурка. 9. Античная тачанка.

10. Часовой болтун. 11. Автор «Книги исцеления».

12. Пушное животное, род ламы. 18. «Фруктовая»

птичка. 19. Этот писатель дает вредные советы. 20.

Оно в комнате, а комната в нём. 21. Его столица -

Аккра. 23. Тара для чудес. 24. Пряность для конди-

тера. 27. Ткань с узелками. 28. Брюки с генераль-

ской фамилией. 29. Рыба семейства тресковых. 30.

Кофе с молоком. 31. Дипломатический ранг. 32.

Индийский искусственный спутник. 33. Прочная

2. Сарай, проконопаченный мхом. 3. Творец фран-

цузской моды. 4. Родина Диего Марадоны. 5. Япон-

ская циновка из соломы. 6. Курорт в Казахстане. 7.

Русская княгиня-иконописец. 12. Пропуск в страну.

13. Одна из колоды. 14. Озеро в Африке. 15. Судо-

вой стопор. 16. Язык надежды. 17. Профессия Ай-

болита. 21. Тканевая картина. 22. Эта капля может

убить лошадь. 24. Утренняя звезда. 25. Индейский

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Ева. 4. Амиго. 6. Сенат. 7. Слово.

8. Яга. 11. Ябедник. 13. Тис. 14. Лор. 17. Ложка. 19. Ареопаг. 26.

Абракадабра. 27. Фольклорист. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Емеля. 2. Виноград. 3. Агава. 4. Асс.

5. Ото. 9. Вентилятор. 10. Иностранка. 12. Пилотаж. 15. Флоре-

аль. 16. Бакалавр. 18. Коралл. 20. Эбро. 21. Урал. 22. Скок. 23.

народ на юго-западе США. 26. Залив, бухта.

по вертикали: 1. Власть без компромиссов.

настроения и повышения активности. Противопоказан серый хлеб при расстройстве

Хлеб с отрубями считается самым полезным. Отруби содержат большое количество магния, калия, клетчатки и идеальны для употребления при гипертонии, сахарном диабете, атеросклерозе и нарушениях обмена веществ. Отруби обладают свойством поглощать токсины и аллергены, способствуют укреплению иммунитета. Также такой хлеб полезен при желчнокаменной болезни, болезнях печени и почек, при ожирении. Слегка подсушенный хлеб с отрубями улучшает двигательную активность желудка и способствует очищению кишечника при запорах. Противопоказаны отруби при язвенном колите, при обострениях заболеваний желудка и кишечника.

**Цельнозерновой хлеб** также весьма богат ценными веществами, его рекомендуют употреблять в пищу для профилактики онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний. Полезен он и людям, страдающим от повышенного давления. Считается, что этот вид хлеба усиливает потенцию. Однако цельнозерновой хлеб имеет довольно внушительный список противопоказаний: спайки кишечника, острый гастрит, особенно с повышенной кислотностью, энтерит, холецистит, пан-

10

12

20

29

32

22

30

33

13

25

14

26

15

Татьяна ШЕВЧЕНКО.

#### ■ПОГОДА | Пятница, 24 апреля

По данным синоптиков, на полуострове в ближайшие сутки температура воздуха составит + 4 градус ночью и до +10...+12 днём. Днём ясно, осадков не ожидается.

#### **САМОЧУВСТВИЕ**

24 апреля наблюдается небольшое возбуждение магнитосферы, но солнечных бурь не ожидается. Соблюдайте предписания врача, если вы метеочувствительный человек. Берегите себя.



#### **ДАТЫ В ИСТОРИИ** | Четверг, 23 апреля

1348 год – учрежден орден Подвязки – высшая награда Великобрита-

1836 год – в Петербурге вышел первый номер журнала «Современ-

1951 год – учрежден Олимпийский комитет СССР.

#### 1964 год – основана фирма граммофонных пластинок «Мелодия».

#### ■ ПРАЗДНИКИ

Всемирный день книг и авторского права. День английского языка.

#### **МЕНИНЫ**

Александр, Григорий, Максим, Терентий, Федор, Яков.

#### **РОДИЛИСЬ**

1564

Уильям Шекспир,

драматург и поэт.

английский







1918 русский композитор,



Георгий Вицин. советский и российский актёр театра и кино, народный артист

#### **ДАВНЯЯ НОВОСТЬ**

Ялта, 23 апреля 1913 г.

#### Чуть не катастрофа

Уездный член симферопольского окружного суда Лефтер выехал за город в экипаже со своими родственниками. В горах лошади наткнулись на валявшийся на дороге конский труп, понесли и разбили экипаж. К счастью, никто не пострадал.

(Из газеты «Южные ведомости».)

#### **АНЕКДОТЫ**

Если тебя поймали за руку – вежливо поздоровайся.

Если зима шутит до апреля, хочу, чтобы лето мстило до дека-

Китайские ракетостроители по привычке ставят на космический корабль лейбл D&G.

Прежде чем пустить корни, посмотри, высоко ли ты сможешь

здесь вырасти.

#### Уважаемые читатели!

Размещение бесплатных объявлений частного характера будет производиться на сайте «Крымской газеты» http://gazetacrimea.ru.

> info@gazetacrimea.ru или почтовый адрес: 295011, г. Симферополь, ул. Козлова, 45а.

Присылайте свои объявления на электронный:

#### Государственному казённому учреждению «Редакция газеты «Крымская газета» для работы на постоянной основе требуются:



КОРРЕСПОНДЕНТ (коммуникабельность, оперативность, опыт работы и чувство юмора приветствуются):

КОРРЕКТОР (грамотность, усидчивость, внимательность и зоркие глаза); ЮРИСТ (знание российского законодательства в

области СМИ, хозяйственной деятельности, судеб-

ная практика). По вопросам трудоустройства обращаться: г. Симферополь. **ул. Козлова, 45а, к. 205.,** тел.: **(0652) 70-71-82.** Ждём ваших

## **Подписка 2015**

резюме по электронной почте: redakciya@gazetacrimea.ru

Подписавшись до 25 апреля, вы будете получать газету с 1 мая!

подписной индекс: подписной индекс: подписной индекс: выготная подписка

(для ветеранов ВОВ.

1 мес. - 88,43 руб.

3 мес. - 265,29 руб.

6 мес. - 530,58 руб.

для физических AWE

для предприятий и организаций:

1 мес. - 91,43 руб. 1 mec. - 96,43 py6. 3 мес. - 274,29 руб. 6 мес. - 548,58 руб.

3 мес. - 289,29 руб. 6 мес. - 578,58 руб. 8 мес. - 707,44 руб. 8 мес. - 731,44 руб. 8 мес. - 771,44 руб.

## **RN**

та ПФР.

волконская

КОНОВАЛОВА

информации и связи Республики Крым

**Издатель и редакция:** Государственное казённое учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская газета»

№ 39 OT 22.04.15

Ядро. 24. Обои. 25. Эрос.

295011, Симферополь, ул. Козлова, 45а. Телефон редакции: (0652) 70-71-85.

Отпечатано в ГУП РК «Издательство и типография «Таврида», г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44. Офсетная печать. Печ. л. 1. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-60505 от 30 декабря 2014 г., выдано Федеральной службой по надзору

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведённых фактов, цитат, экономических, социологических и других данных, собственных имён, географических названий. Редакция в переписку с читателями не вступает. При перепечатке материалов ссылка на «Крымскую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. «Хороший пример», «Знаковое событие, в – материалы публикуются на коммерческой основе

#### ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ: 61055 – для физических лиц 21715 – льготная подписка

21724 – для юридических лиц ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ КРЫМА



Выпускающий редактор: ЛЮДМИЛА

Министерство внутренней политики,

E-mail: info@gazetacrimea.ru, redakciya@gazetacrimea.ru

массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Подписано в печать в 18.00. Фактически в 18.30. Заказ 0672 | Тираж 8 113 экз.